

埃及、约旦和法国外长呼吁—— 加沙地带立即永久停火

新华社开罗3月30日电 埃及、约旦和法国三国外长30日在埃及首都开罗举行会谈，讨论了加沙地带的人道主义危机，呼吁加沙地带立即永久停火。

根据埃及外交部发布的联合声明，埃及外长舒凯里、约旦外交大臣萨法迪、法国外长塞茹尔内呼吁加沙地带立即永久停火，并释放所有被扣押人员。他们警告“加沙地带的人道主义局势、饥荒和卫生系统崩溃造成的可怕后果”，反对任何强

行将巴勒斯坦人驱离巴领土并导致其流离失所的企图。

声明说，三国外长要求以色列消除运送援助物资的所有障碍，允许使用并便利化所有陆路过境点，以扩大向加沙地带民众提供人道主义援助。

声明说，三国外长反对在加沙地带南部城市拉法发动任何军事袭击。拉法目前是150万流离失所的巴勒斯坦人的避难所，对拉法的任何袭击都将造成大量人员伤亡，并将加剧加沙地带人道主义局势。

声明说，三国外长要求全面执行联合国安理会要求斋月期间加沙立即停火的决议，并强调有必要实施“两国方案”，建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国。

联合国安理会本月25日通过第2728号决议，要求斋月期间在加沙地带立即停火，以实现长期、可持续的停火。这是自去年10月7日巴以冲突升级以来安理会首次通过要求加沙地带立即停火的决议。

乌多地因空袭威胁 电网安全紧急停电

新华社基辅3月31日电 乌克兰能源部3月31日发布消息说，由于近日俄军对乌能源设施发动持续空袭威胁到乌电网安全运行，30日晚在乌国家电力公司统一调度下，第聂伯彼得罗夫斯克州、苏梅州、波尔塔瓦州和顿涅茨克地区实施紧急停电，哈尔科夫州继续实施轮流停电。

乌克兰空军司令奥列修克31日在社交媒体发文说，当天凌晨，俄军再次对乌克兰发动空袭，俄军发射了16枚导弹和11架攻击型无人机，乌防空火力拦截了其中的9枚巡航导弹和9架无人机。

敖德萨州军事行政长官基佩尔31日在社交媒体发文说，当天凌晨，敖德萨州能源设施再次遭到俄军空袭，当地防空火力拦截了8架无人机，一处能源设施被无人机碎片击中并起火，导致数个居民点停电。截至当地时间上午10时，敖德萨州仍有超过1万户居民停电，电力抢修工作正在进行。

据当地媒体报道，31日凌晨，乌西部的赫梅利尼茨基州、利沃夫州和捷尔诺波尔州也遭到空袭。

近日俄军加强了对乌能源设施的空袭力度。3月22日和29日，俄军对乌东部、中部、西部等多个州能源设施发动两轮大规模导弹和无人机袭击，袭击重点是发电厂。

拜登赢得美国北达科他州民主党初选

中新网3月31日电 据美联社报道，当地时间30日，根据计票结果显示，美国现总统拜登赢得2024年美国总统选举北达科他州民主党初选。

据报道，北达科他州30日宣布了这一初选结果，并称此次计票主要通过邮寄方式完成。据报道，民主党从2月开始向选民分发选票。

据此前报道，当地时间3月4日，特朗普赢得美国2024年总统选举北达科他州共和党初选。

美国《国会山报》指出，该州是“红色州”（美国共和党势力范围），在2016年和2020年的美国总统大选中，均以显著优势投票支持特朗普。

报道指出，拜登和特朗普已经

为各自政党的提名赢得了足够多的代表票。

初选是美国总统选举的第一阶段，将持续至6月。初选结束后，民主党和共和党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。2024年美国大选投票日为11月5日。

印尼爪哇岛 一弹药库发生爆炸

3月31日，在印度尼西亚爪哇岛茂物，消防员在爆炸现场工作。

印尼爪哇岛一弹药库30日晚发生爆炸，据印尼军方称，目前没有人员伤亡的报告。

新华社发



以色列数千人游行 要求解散政府

新华社耶路撒冷3月30日电 据以色列媒体和警方30日消息，数千以色列民众当晚在一些城市示威游行，要求解散政府、举行议会选举。

据以色列媒体报道，30日晚，数千以色列民众在特拉维夫、贝尔谢巴、凯撒里亚等城市举行游行，呼吁政府尽快与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）达成协议，释放被扣押以色列人。他们同时呼吁总理内塔尼亚胡下台、举行议会选举。

在特拉维夫，游行者们点燃篝火，堵塞主干道，警察用高压水枪驱散人群，双方爆发冲突，16人被警方拘捕。在耶路撒冷，抗议者冲破警察设置的障碍，在总理官邸附近举行示威活动。在凯撒里亚，抗议者身着印有“现在就选举”字样的衬衫，在总理私人官邸附近举行游行。

联合国秘书长：国际社会共同应对废弃物危机

新华社联合国3月30日电 3月30日是“国际零废物日”。联合国秘书长古特雷斯发表视频致辞，呼吁国际社会采取行动，共同应对废弃物危机。

“我们的星球正在被垃圾的洪流所淹没。”古特雷斯说，每年产生的城市固体废物超过20亿吨，这

对地球的气候、生态系统和人类健康造成了灾难性后果。废弃物的分解不仅向大气中释放导致全球变暖的温室气体，还污染了水和土壤，引发疾病甚至死亡。

古特雷斯指出：“过度消费正在扼杀人类，国际社会必须采取措施应对这一问题。”他敦促企业向

可持续生产转变，在生产产品时应最大限度减少包装浪费，并尽量延长产品的使用寿命。他同时呼吁消费者在购物时“三思而后行”，尽可能地回收物品进行再利用。

2022年12月14日，第77届联合国大会通过决议，将每年3月30日定为“国际零废物日”。

俄罗斯在南部反恐行动中抓获3名武装分子

新华社莫斯科3月31日电 俄罗斯国家反恐委员会3月31日说，俄方当天在俄南部达吉斯坦共和国首府马哈奇卡拉市以及卡斯皮斯克市进行反恐行动，抓获3名正谋划实施恐怖犯罪的武装分子。

俄国家反恐委员会说，俄有关部门在搜查武装分子藏匿地点时，发现了自动武器、弹药和简易爆炸装置。

俄国家反恐委员会3月31日早些时候通报说，俄安全部门在达吉斯坦共和国掌握了有关涉嫌参与恐

怖主义活动人员的信息。当天凌晨，俄联邦安全局特种部队将多名武装分子困于马哈奇卡拉市和卡斯皮斯克市住宅楼的几间公寓内。

俄国家反恐委员会说，当天的反恐行动未造成民众和执法人员伤亡。